



多学科协作创造生命的奇迹

台州骨伤医院成功救治一名严重多发伤患者

帷幕。

“患者入院时血压80/60mmHg,心率110次/分。”急诊科沈昊副主任查体后,立即予以抗休克补液治疗,同时完善相关检查和准备。“右侧第1~12肋骨多发多段粉碎性骨折伴右肺血气胸;左侧第2肋骨骨折;右侧肩胛骨粉碎性骨折;右尺桡骨下段粉碎性骨折……”医生检查发现,患者全身共19处骨折,且多为粉碎性骨折,伤情异常复杂、凶险。

“保命要紧!”该院外科主任于洪山和疼痛科主任胡玉祥两位专家,闻讯赶来会诊,考虑先予以右上臂创面清创缝合及骨折手法复位石膏托外固定,后转入外科,由于洪山主任团队为其行胸腔闭式引流,引流出血液1770毫

升,并累计输血800毫升和血浆400毫升。

待病情稳定后,患者又转入手创伤科五病区。此外,距离患者受伤已经过去了11天。“这名患者受伤时的伤势太严重了,失血量又大,我们看着都有点犯怵。”手创伤科五主任章峰告诉记者,“目前伤情已经好转,但是血色素仍偏低,手术时,必须要速度快,这样才能确保患者出血量少。”

去年12月4日,章峰火带领团队,凭借熟练的技术,为患者行“右尺桡骨切开复位内固定术+右肱骨干骨折切开复位内固定术+桡神经探查修复术”。仅仅用了两个小时左右,手术顺利结束。过了一个星期,在下肢创伤科主任黄正霜的协助下,章峰火

团队又开展了左胫骨平台骨折复位内固定术。

住院期间,向先生生命体征平稳,一个月后桡神经功能恢复,伸腕、伸指肌力正常。2025年2月18日,向先生转入康复科。经3个月系统康复,患者受伤的肢体各关节活动度恢复至正常范围的90%以上,这令患者和家属都激动不已。

此例严重多发伤的成功救治,是台州骨伤医院通过急诊科、外科、手创伤科、下肢创伤科及康复科多学科协作能力的集中体现。医院相关负责人表示,将继续秉承“生命至上”原则,进一步优化急救绿色通道流程,加强人才梯队建设,不断提升急救危重症救治水平,用更优质的医疗服务为百姓健康护航。

法官信箱进校园
这封“法治情书”守护青春

本报讯(记者赵云 通讯员黄雪宁)“正义非独行之路,愿你我如星子,纵然微茫,亦携手照亮法治长夜。”5月20日,市人民法院新河法庭的法官梁玲玲给新河中学的学生们回复了一封手写的信件。

5月17日,新河法庭工作人员到新河中学进行普法宣讲。为了帮助学生们解决法律困惑等,法庭还特意为他们开设了“春风

心语”信箱,随时接受他们的“投喂”。

“这个信箱是司法守护青春的承诺。”梁玲玲称,利用法官信箱在法官与学生之间搭建起一座专业、便捷的法治沟通桥梁,

打破学生遇到问题时“不敢说、不会说”的困境。因为来信涉及个人隐私,法庭对信件内容将全程严格保密。

当天,法官们就收到了学生

们关于职业规划、反校园欺凌等方面咨询。针对这些问题,梁玲玲通过手写信件予以回复。“遭遇校园欺凌,不沉默不退缩,要保留证据,相信法律……”“遇到犯罪,安全永远是第一位,紧急情况下,立即拨打110……”“要成为‘法律人’,在高中阶段保持对社会的敏锐观察,培养独立思考的能力,多阅读经典案例与人文著作……”

新河法庭有专人对信箱进行管理,将根据学生们来信内容,联系合适的法官并及时回复反馈。法官们则通过收集信息,及时了解校园中存在的法律问题和学生的司法需求,针对信件反映的共性问题针对性开展法治教育,积极联合学校、家长等多方力量,共同沟通解决复杂问题,进一步优化法治教育的内容和举措。

解锁新体验
民族姐妹手工制作麦饼筒

巾帼志愿者教壮族媳妇用平底锅煎麦饼皮。

一起吃饭。这里端午美食不一样,一张张圆圆的麦饼皮代表着团圆,和大伙儿一起动手做麦饼筒,感觉就像一家人。

石桥头镇妇联主席庄莹表示,端午节俗文化承载着融入民族血脉的家国情怀,蕴含着聚聚、安康的美好寓意。此次活

动,以麦饼筒为媒,让少数民族姐妹深入了解温岭传统文化,增进不同民族之间的文化交流和情感联接。

民俗体验+趣味运动
20种药材现场开“香包派对”

香,现场展示的20多种药材引得众人驻足。志愿者首先向大家介绍了端午节的起源,并详细讲解了制作艾草香包的步骤和技

巧。在志愿者的指导下,民族姐妹们纷纷动手制作艾草香包。她们挑选自己喜欢的布料和香料,认真剪裁、缝制,并填充香料。

礼堂的另一侧,各族姐妹分工合作,将粽叶挽成漏斗状,填上糯米、扎绳,巧手翻飞,眨眼间一个个棱角分明的粽子便呈现在眼前。“我是第一次来到这个文化礼堂和姐妹一起包粽子,感觉很有节日氛围,现场气氛也很融洽。”来自苗族的张女士说。

“本次活动以传统文化为组

带,以民族互动为桥梁,让端午民俗成为串联起各民族情感的‘连心结’,不仅丰富了居民们的精神文化生活,更促进了各民族文化的交流互鉴,进一步铸牢中华民族共同体意识。”横峰街道统战办相关负责人表示,接下来,横峰街道将举办更多丰富多彩的活动,不断推进文化传承和民族团结,让民族群众更加和谐、友爱。

从“绣花治理”到“文明破圈”

温岭获评全国文明城市(区)称号

(上接第一版)

主题日、有礼市集等丰富多彩的活动,累计参与人数突破200万人次。

在我市,文化惠民工作也可圈可点。目前,已建成“三馆合一”的文化中心等文化地标,创成浙江省公共文化服务现代化先行县;完成文化礼堂改造提升214家,新增“15分钟品质文化生活圈”171个,乡村艺(体)校文体惠民工程入选全国文化科技卫生“三下乡”活动示范项目。

通过培育,一个个“文明细胞”成功创建。目前,浙江温岭农村商业银行、太平街道锦园社区创成全国文明单位,新河镇六闸潮村创成全国文明村,温岭市级以上文明单位共199家,文明村镇占比达98.98%,文明校园创成率达100%,星级文明家庭超10万户。

近日,一场简约而温馨的婚礼在横峰街道莞渭陈村移风易俗宴会厅举行。依托新时代文明实践站,横峰街道在莞渭陈村打造了面积达800平方米的移风易俗宴会厅,推出家宴“文明菜单”,为红白事“减负”,一场婚礼就能省下4万元。

2019年,温岭市全面实施“一十百千万”文明婚丧新风行动,明确婚丧事操办标准。新风行动实施以来,平均每户减轻经济负担5万~10万元,温岭市年节约社会资金6亿元以上。

由温岭市火速党员志愿队发起的“爱心面包”微公益项目已经坚持11年多。截至3月底,“爱心面包”微公益项目累计送出面包91万余个,受益群众超13万人次。

一场场文明实践,一阵阵文明新风,“润物细无声”地提升着市民的文明素养和城市的文明气质。

目前,我市注册志愿者达31.9万人次,5年来累计获评台州市级以上道德典型80余例。女司机为救护车让路、外卖小哥街头夺斧救人、外卖小哥勇救落水女子等正能量事件不断涌现。

文明的光亮,让更多的人追随光、靠近光、成为光、散发光。精神文明建设工作带来的新景象、新风尚正走入千家万户,充盈着蓬勃的生机和活力,绘就更加文明、繁荣的城市新图景。

而“城市文明”建设的脚步,温岭永远不会停歇。温岭将以接续奋斗的姿态,聚力文明城市建设“再出发”,围绕三大牵引性抓手,实施城市文明八大提升行动,以“小切口”破解治理难题、“微改造”提升城市颜值、“小投入”托举民生幸福,推动创建“文明城市”向建设“城市文明”整体跃升、精彩蝶变。

天然雨花石“撞脸”《高山流水图》



本报讯(记者谢安琪文/图)日前,我市奇石收藏家“梁山”的一枚雨花石藏石“撞脸”水墨画《高山流水图》,让知音之情跃然石上。“高山流水”四字,源自古代知音难觅的典故,寓意着伯牙和子期深厚的友情与心灵的共鸣。

如今,《高山流水图》中深

远的意境也翩然跃至这块小小

的雨花石之上,藏友“梁山”

将这块藏石起名为“伯牙抚琴”,这块石头长7厘米、宽5

厘米、厚度约1厘米,通体橘黄,纹理如泼墨山水。

★遗失启事★

温岭市振弘商贸有限公司遗失财务专用章一枚,夏芳芳

遗失法人章一枚,声明作废。